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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE QUÍMICA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO REALIZADA EM 30 DE JANEIRO DE 2009. 

Aos trinta dias do mês de janeiro de 2009, às 09:30 horas, na sala E-212, realizou-se a Sessão 
Ordinária da Congregação da Escola de Química, presidida pelo Sr. Diretor Prof. Luiz Antonio 
d’Avila; e com as seguintes presenças, dos Representantes dos Professores Adjuntos, Prof. 
Ladimir José de Carvalho; Prof. Suzana Borschiver; da Sra. Chefe do DEB Profa. Magali Christe 
Cammarota; Sra. Chefe do DEQ Profa Silvia Maria Cruzeiro da Silva; Sra. Chefe do DPI Prof. 
Lídia Yokoyama; Sra. Chefe do DPO substituta Prof. Maria José de O. C. Guimarães; dos 
Representantes do Corpo Discente de Graduação Sr. Thiago Vetter de Andréa; Sra Clarissa 
Bergman Fonte; Sra Ana Paula Mazin; dos Representantes dos Servidores Técnico-
Administrativos: Sr. Daniel Pomeroy; Sr. Milton José da Silva Filho; Sra. Nóris Regina M. Borges; 
do Representante da Comunidade Externa Dr. Isaac Plachta; Ausência justificada: Prof. Titular 
Belkis Valdman. EXPEDIENTE: a) Sr. Diretor falou sobre os novos funcionários que estão se 
apresentando para trabalhar na Escola: Técnicos-Administrativos e Técnicos em Química. No 
início de fevereiro fará uma reunião com os Chefes para definir a localização dos novos 
funcionários. b) Sr. Diretor informou que em fevereiro não haverá reunião ordinária de 
Congregação. Caso haja assuntos para deliberação fará convocação para reunião extraordinária. 
Palavra aos presentes: Prof. Magali informou que a Pós-Graduação fará obras na sala de 
informática e solicitou que fossem retirados de lá os equipamentos que já estão designados para 
baixa. PAUTA: 01) Aprovação das Atas de 28 de novembro e 19 de dezembro de 2008. 
Retirado de pauta. 02) Aprovação da Modalidade de Prova Teoria da Prática para o Concurso 
Público de Provas e Títulos para Prof. Adjunto do DEB, Edital Nº 03, de 14 dejaneiro de 
2009; Relator: Chefe do DPI Profa. Lídia Yokoyama. Parecer: Senhores Membros da Egrégia 
Congregação: Trata-se o presente relato sobre a aprovação da Prova Prática para cargo de Prof. 
Adjunto do Departamento de Engenharia Bioquímica da Escola de Química para o setor de 
Bioengenharia, conforme o item 4 (sub-item VI) sobre Títulos e Provas do Edital No. 03 de 
14/01/2009, que trata da Prova Prática. A referida prova versará sobre a teoria da prática, 
referente a um ponto sorteado, dentre os cinco itens constantes no programa para a parte prática, 
em anexo. Estando em conformidade com o edital sou de parecer favorável. Aprovado por maioria 
absoluta com uma abstenção. 03) Aprovação do Relatório de progressão Horizontal de Prof. 
Associado I para II da Prof. Mônica Antunes. Relator: Chefe do DEB Prof. Magali Christe 
Cammarota. Parecer: Trata-se do pedido de aprovação do relatório da comissão de avaliação do 
pedido de progressão horizontal de Associado I para II da Profa. Mônica Antunes Pereira da Silva. 
A comissão, composta pelos professores Nei Pereira Jr., Octavio Augusto Ceva Antunes e Bluma 
Guenther Soares e aprovada em reunião do Conselho de Coordenação do Centro de Tecnologia 
em 01/12/2008, analisou o relatório de atividades e a documentação apresentada pela professora. 
De acordo com os critérios da Resolução do Conselho Universitário no. 07/2006, baseada na 
Portaria MEC 07/06 de 29/06/2006,  e na distribuição de perfil mínimo e pesos aprovada pelo 
Conselho de Coordenação do Centro de Tecnologia em 09/10/2006, a professora obteve 
pontuação de 119,5 pontos. Tendo atendido a pontuação mínima estabelecida na Resolução do 
CONSUNI no. 07/2006, sou de parecer favorável à aprovação do relatório da comissão de 
avaliação e à progressão horizontal da Profa. Mônica Antunes Pereira da Silva de Associado I 
para II. Aprovado por unanimidade. 04) Aprovação da Solicitação de afastamento do país da 
Prof. Suzana. Relator: Chefe do DEQ Prof. Silvia Maria Cruzeiro da Silva. Parecer:   Trata-se do 
pedido de afastamento do país da Profa. Adjunta Suzana Borschiver, matrícula SIAPE 6377706, no 
período 01 de março de 2009 a 30 de maio de 2009. A professora Suzana Borschiver foi 
selecionada no âmbito do Programa Erasmus Mundus pela Comissão Européia para lecionar e 
pesquisar durante um período de 03 meses na Universidade do Porto. Esse referido Programa faz 
parte do Intercâmbio Acadêmico entre a Universidade do Porto/Portugal e a Escola de 
Química/UFRJ/ Brasil. As atividades acadêmicas da Profa. Suzana não serão afetadas, pois as 
disciplinas de graduação serão, durante este período,  ministradas por um professor do mesmo 
departamento, as disciplinas da pós graduação lecionadas pela professora pertencem ao segundo 
período do ano letivo e os alunos orientados já foram avisados e poderão se comunicar por meio 
eletrônico.  É importante para os docentes da Escola de Química o intercâmbio, pois há muito a 
acrescentar para ambas as instituições com a troca de informações, portanto sou de parecer 
favorável. Aprovado por unanimidade. EXTRA PAUTA: 01) Aprovação da Modalidade de Prova 
Teoria da Prática para o Concurso Público de Provas e Títulos para Prof. Adjunto do DPI, 
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Edital Nº 03, de 14 de janeiro de 2009; Relator: Prof. Magali Christe Cammarota. Parecer: Trata-
se do pedido de aprovação da modalidade de Prova Prática do Concurso Público de Provas e 
Títulos para provimento da vaga de Professor Adjunto I do Departamento de Processos 
Inorgânicos, Setor de Tecnologias Inorgânicas, segundo o Edital no. 03 de 14/01/2009. A prova 
prática versará sobre a capacidade do candidato para propor e estabelecer procedimentos e 
rotinas experimentais, na forma escrita, referentes ao ponto sorteado dentre um total de 13 pontos 
constantes no programa do Concurso. Considerando que os pontos apresentados no programa 
são pertinentes à área de atuação do docente a ser selecionado e que uma prova prática se faz 
importante para seleção de candidatos com perfil adequado às disciplinas práticas ministradas no 
Departamento de Processos Inorgânicos, sou de parecer favorável.  Aprovado por maioria 
absoluta com uma abstenção. 02) Aprovação da solicitação de pré-requisito da disciplina 
eletiva EQE085, cujo pré-requisito é a disciplina EQE486. Relator: Chefe do DEQ Prof. Silvia 
Maria Cruzeiro da Silva. Parecer: Trata-se do pedido de retirada de pré-requisito da disciplina 
eletiva EQO-085 Avaliação Econômica de Processos do Departamento de Processos Orgânicos 
cujo pré-requisito é a disciplina EQE-486 Planejamento e Avaliação de Projeto do elenco das 
disciplinas obrigatórias do Departamento de Engenharia Química. Analisando os programas 
apresentado das duas disciplinas verifica-se que há uma complementação, entretanto o programa 
da disciplina EQO-085 Avaliação Econômica de Processos independe da disciplina obrigatória 
EQE-486 Planejamento e Avaliação de Projeto. De acordo com esta análise, sou de parecer 
favorável. Aprovado por unanimidade. 03) Transferência de uma das Turmas da Disciplina 
Ciências Sociais e Introdução à Economia do DEQ para o DPO. Relator: Chefe do DPI Prof. 
Lídia Yokoyama. Retirado de pauta. 04) Aprovação do pedido de Contratação de 1 (um) Prof. 
Substituto para o DEB em caráter Emergencial. Relator: Rep. dos Profs. Adjuntos Prof. Ladimir 
José de Carvalho. Parecer: Trata o presente relato do pedido de aprovação, pela Congregação da 
EQ/UFRJ, do pedido de contração de um professor substituto, em caráter emergencial, para 
o setor de Meio Ambiente do Departamento de Engenharia Bioquímica. Após análise da 
documentação apresentada, destaco as justificativas a seguir: 1 - O pedido de licença 
maternidade da docente Aline Sarmento Procópio no período de 2009/1, impossibilitara a  oferta 
da disciplina Controle e Monitoramento da Poluição Atmosférica (EQB-056), pois não há 
outro docente com formação específica na área; 2 - A ausência da docente, citada anteriormente, 
provocará um aumento   da carga horária de disciplinas obrigatórias sob responsabilidade 
dos docentes do setor de Meio Ambiente; 3 - A contratação de um professor substituto temporário, 
ajustaria a carga horária semanal ao número de docentes do setor se Meio Ambiente do 
Departamento. Com base nos argumentos apresentados sou de parecer favorável a aprovação do 
pedido. Aprovado por unanimidade. 05) Aprovação do pedido de Contratação de 1 (um) Prof. 
Substituto para o DPO em caráter Emergencial. Relator: Rep. dos Profs. Adjuntos Prof. Ladimir 
José de Carvalho. Parecer: Trata o presente relato do pedido de aprovação, pela Congregação da 
EQ/UFRJ, do pedido de contração de um professor substituto para suprir vaga de concurso 
em curso, em caráter emergencial, para o setor de Gestão e Inovação Tecnológica. Após 
análise da documentação apresentada, destaco as justificativas a seguir: 1 - A perda, por 
aposentadoria, do Prof. Wilson Milfont Jr que atuava na área de gestão e inovação tecnológica; 2 -  
A ausência da docente, Suzana Borschiver, que é bastante atuante na área de gestão e inovação 
tecnológica,devido a sua participação , nos meses de março e abril de 2009, em um consorcio 
entre a UFRJ e a União Européia que será sediado em Portugal; 3 - Não haverá tempo hábil para 
o professor adjunto em curso  (Edital 86 de 12/12/08) assumir as disciplinas  para o período 
2009/1; 4 - No momento o DPO e o DEQ necessitam urgentemente de docente para a área de 
gestão; 5 -  A elevada carga horária dos professores do DPO e do DEQ; 6 - A transferência da 
disciplina obrigatória EQE360 do DEQ para o DPO, que no momento é oferecida precariamente 
devido à falta de docente. Com base nos argumentos apresentados sou de parecer favorável a 
aprovação do pedido. Aprovado por unanimidade. A seguir o Diretor agradeceu a presença de 
todos e deu por encerrada a sessão, e, eu Milton José da Silva Filho, lavrei a presente Ata. Rio de 
Janeiro, 30 de janeiro de 2009. 


